
Diaforikèc Exis¸seic 3o Test 15 AprilÐou 2013

Onomatep¸numo:

1. 'Estw λ1 = −1 idiotim  tou A =

2 −1 0
0 2 0
0 1 −1

 me idiodi�nusma −→x 1 =

00
1

 kai λ2 = 2 idio-

tim  tou A me algebrik  pollaplìthta 2 kai gewmetrik  pollaplìthta 1 me idiodi�nusma

−→x 2 =

10
0

.
(aþ) BreÐte antistrèyimo pÐnaka E kai diag¸nio pÐnaka D tètoiouc ¸ste A = EDE−1

(bþ) UpologÐste thn lÔsh tou sust matoc −→x ′ = A−→x +

 0
e−2t

0

 ìtan −→x (0) =

00
1

.



2. Exhg ste me poiìn trìpo, kai k�tw apì poiec proôpojèseic, mporoÔme na epilÔsoume èna

sÔsthma diaforik¸n exis¸sewn thc morf c −→x ′′ = A−→x +
−→
b ìpou A ènac n × n pÐnakac

lÔnontac èna sÔsthma thc morf c −→y ′′ = D−→y +−→g ìpou D ènac diag¸nioc n× n pÐnakac.
Dikaiolog ste pl rwc thn ap�nths  sac.


